



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

ПЯТНИЦА

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

№ 100 (14140)

31

МАЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

**ОБО ВСЕМ
РАССКАЖЕТ
РЕПОРТЕР**

Сегодня в выпуске

ВНИМАНИЕ: АНКЕТА

БИЛИМБАЙ: ЗАВОД ТИМ

ЧТО САМОЕ ВАЖНОЕ?

Не красна изба углами...

ЧТОБЫ пройти на территорию завода ТИМ, пропуска не понадобилось. Удивляться по этому поводу долго не стала, поняв, что на такую территорию вряд ли кто забредет без цели — слишком грязно, сплошные рытвины и уха-

бы. А уж ржавеющих труб и арматуры столько, что вперу открывать цех по переработке металлолома. На мои недоуменные вопросы во всех подразделениях заводоуправления разводили руками: «Что вы хотите — стройка!»

должны дать каждому рабочему в год, а сколько получится — пока трудно сказать. Мы ведь мастера законы придумывать. Например, ветстанция за подписью главного врача вдруг запретила ввозить мясо из некоторых районов Казахстана, поэтому на днях еду на Свердловский мясокомбинат, чтобы живым весом

им сдать, а потом уж на завод получить. Промышленными товарами пока еще толком не занимались, правда, простыни получали, с Ташкентом есть договор. Но чтобы коллектив сохранить, да и завод в целом, мы обязаны построить новый цех, тогда будет уверенность в завтрашнем дне.

Строительные нестыковки

ДА, стройка нешуточная — пусковой объект четвертого квартала 1991 года. Новый цех очень нужен для того, чтобы выложить программу по строительству в городе жилья, так как основной покупатель продукции завода термозоляционных материалов — трест Уралтяжтрубстрой. Он же — генеральный подрядчик строительства цеха. Вся стоимость объекта составляла 9 миллионов рублей, на 1 января 1991 года оставалось вложить 3 миллиона 600 тысяч, но цены взвинчены, и цех снова стал стоить почти 9 миллионов. Главный бухгалтер завода Тамара Аркадьевна Осина уточняет:

— 8 миллионов 600 тысяч. 4 миллиона 200 тысяч должен обеспечить союзный бюджет (но денег пока нет), миллион и 600 тысяч дает объединение Свердловскстройматериалы, а на 2 миллиона я сейчас оформляю кредит. В новом цехе развернулись пусконаладочные и монтажные работы. Очень много в новом цехе нестандартного оборудования, заказы на которое крайне сложно было размещать на предприятиях. Не хватает пока кабельной продукции, но надежды на улучшение условий труда и повышение зарплат рабочие и служащие связывают только с пуском нового цеха плит повышенной жесткости.

Даже мужчины пасуют

ЕЩЕ в заводоуправлении все в голос говорили о низкой средней заработной плате — 325 рублей, о текучести кадров из-за большой доли ручного труда в основных цехах, особенно в шлаковатном (так по привычке здесь называют минераловатный цех). Мастер смены Т. В. Оглоблина соглашается полностью: — Все восемь часов на ногах, вилами или просто руками сменщики нагружают за смену 12 контейнеров рулонами минераловатной

продукции весом по 14—17 кг каждый. А в контейнер входит 83 штуки. Лена Трушкова, с которой познакомились в шлаковатном цехе, за день поднимает 14 тысяч 84 килограмма, как минимум. Не всякий мужчина выдержит такое. Поэтому они работают, хоть на плохоньких и примитивных, но механизмах. Жалуются рабочие и на из рук вон плохие бытовые условия: в цехах даже нет воды. Ведро принесут на все три смены.

Шаг влево, шаг вправо...

ИНЖЕНЕР-нормировщик планового отдела Т. Н. Скорынина начала с сетований, что журналист невпопад пришел — вот бы недели через две... — Завод сейчас на перепутье, может резко измениться наш статус. Раньше были самостоятельным подразделением в объединении Свердловскстройматериалы, а сейчас они предлагают стать головным предприятием, попросту говоря, ограничить нашу самостоятельность рамками цеха. И выхода вроде нет — заводу самостоятельно не построишь, реконструкцию не закончить. Недавно была встреча с генеральным директором, но трудовой коллектив своего слова не сказал. Да и как иначе? Не видя

каких-либо расчетов, конкретных предложений, кроме того, что завод лишится своего счета в банке, решиться на такое трудно. Волнует и то, что при единой дирекции в Свердловске, в заводоуправлении неизбежно произойдет сокращение служб, уволены будут инженерно-технические работники, служащие. Непростое положение на заводе с текучестью кадров, нужно делать капремонт, а денег нет, план не выполняется, потому что в апреле не было сырья, плохо настроено оборудование и т. д. А тут еще умер директор завода. На прощание Татьяна Николаевна еще раз напомнила, чтобы приехали недели через две — решится участь завода.

Новый цех — новые беды?

КРОМЕ бытовых, волнуют заводчан экологические проблемы. Сейчас на заводе идет монтаж камеры дожига фенола, что позволит сократить выбросы в окружающую среду. На 200 тысяч заключен договор с городом Владимиром. В прошлом году израсходовано 160 тысяч на природоохранные разработки, в этом году предстоит освоить 240 тысяч. — Вы уточните для жителей, что в прошлом году мы проводили в основном проектные работы, а монтаж оборудования предстоит в этом. А то они возмущаются — им-то не видно отдали. Кстати, о жителях близлежащих улиц. Весь строящийся дом будет отдан под

квартиры для людей, нынче проживающих в опасной зоне. А на заводе своя очередь на жилье в 130 человек, поэтому понятно возмущение фенольщика (фамилию она назвать не захотела): — Им не санитарную зону надо, а новые квартиры! Технологии не знают, а везде, аж в Москву, пишут. Если жить здесь нельзя, что же они огороды в санитарной зоне оставляют? А про новый цех скажу так: хоть и пишут, что будет замкнутый цикл, но ведь на самом деле не замкнутый! Рабочие точно ничего не знают, ни какую продукцию будет давать цех, ни технологи. Правда, надеемся, что будет лучше, легче работать...

В Казахстан за мясом

Как нынче обойти стороной заводского кормильца — заместителя директора по коммерческой части Р. Я. Бикмурзина? Вопрос к нему традиционный: «Что на что меняем?» — 85 процентов продукции нашего завода уходит в госзаказ. Оставшиеся 15 процентов почти полностью отдаем тресту Уралтяж-

трубстрой — на строительство нового цеха. Та малость, что остается, идет на бартерные сделки. Есть договоры с Курганской областью, Северным Казахстаном. Недавно привезли на завод муку, сахар, в марте давали рабочим сливочное масло, по 4 кг кур продали. По коллективному договору до 60 кг мяса

Колбаса за 27 рублей

ПО ТОЙ ЖЕ причине отсутствия воды — на заводе не работает столовая. Ведущий повар Т. А. Галева рассказывает: — С января мучались, а 2 месяца назад санэпидстанция закрыла столовую совсем. В скважину попадали вредные стоки, поэтому анализы воды не выдерживали никаких санитарных норм. Но план с нас никто не снимает, поэтому приходится крутиться: из Билимбаевского общепита колбасу за 27 рублей привозим, яйца варим, соки продаем,

Как рабочие, сами всухомятку питаемся. Сейчас вроде скважину прочистили, вчера санэпидстанция брала пробы — химанализ хороший, а результат баканализа завтра скажут. Да еще одна проблема: система два месяца сухая стояла, проржавело все. Видите, рабочие прочищают краны, новый кипятильник устанавливают. Завод ни в чем не отказывает, все делают по возможности. Так что крайний срок — в понедельник откроемся! Е. КАПУСТИНА,

Уважаемые жители города! Комиссия по гласности городского Совета и отдел изучения общественного мнения «ПЗЛ» предлагают вам ответить на анкету по изучению проблем города. Ваше активное участие поможет получить представление, какие проблемы волнуют жителей нашего города в большей степени, какие в меньшей.

Результаты исследования, которое пройдет в несколько этапов, будут использоваться при формировании городских программ развития Первоуральска.

ПРИ ОТВЕТЕ НА АНКЕТУ ПРОСИМ ОТМЕТИТЬ ЦИФРАМИ ОТ 1, 2, 3 И Т. Д. ТЕ ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫЕ ВЫ СЧИТАЕТЕ БОЛЕЕ ВАЖНЫМИ НА ВАШ ВЗГЛЯД (РАССТАВИТЬ ПО РАНГУ)

- Благоустройство города (чистота улиц, дворов, озеленение, состояние фасадов домов, содержание дорог и т. д.).
- Работа сферы торговли, предприятий службы быта и общественного питания, улучшение их работы.
- Обеспечение правопорядка и общественной безопасности граждан.
- Развитие форм социальной помощи и защиты различных слоев населения в условиях перехода к рыночным отношениям.
- Проблемы ремонта, содержания, тепло- и водоснабжения жилого фонда.
- Охрана окружающей среды, экологические программы.
- Совершенствование структур местной власти, развитие различных форм самоуправления.
- Другие проблемы, которые, на ваш взгляд, являются важными, учет которых необходим в работе городской администрации.

В ответах просим указать ваше социальное положение (рабочий, служащий, ИТР, пенсионер, учащийся и т. д.), образование, возраст.

ОТВЕТЫ НА АНКЕТУ ПРОСИМ ПРИСЫЛАТЬ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ ДО 1 ИЮЛЯ.

Примите к сведению

Чтобы горе вас обошло

Горе приходит в первоуральские семьи с наступлением лета. К сожалению, уже открыт счет погибшим на воде. Ничем не утешить родителей одного из девятиклассников, купавшихся на Верхнем пруду. Юноши больше нет. Как нет 29-летнего жителя д. Конова-

лово, купавшегося на Билимбаевских прудах. Работники спасательной службы настоятельно рекомендуют не плавать в водоемах, пока температура воды не достигнет отметки 18 градусов. Это опасно! В. ИЛЬИНЫХ.

Охота на вальдшнепа

Третий год подряд Первоуральское общество охотников открывает весенний сезон охотой на вальдшнепа. Птичка незаметная, ведет скромный образ жизни, но весной, в период брачных игр, ведет себя более активно, — рассказывает председатель общества В. Н. Мельников. — Вальдшнеп тянуть начинает в вечернее время, быстро реагирует на все движения, поэтому охотнику необходимо иметь навыки стрельбы навскидку, знать повадки птицы. В обществе 1904 охотника. В сложной охоте, длившейся 11 дней, участие приняли около шестисот человек. А фортуна улыбнулась лишь 130, тем, кто был наиболее терпеливым и метко стрелял. Е. КАРПОВА.

